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N á v r h   u z n e s e n i a 
 
 
 Mestské zastupiteľstvo v Galante v zmysle § 11 ods. 4 bod g/ zákona č.369/1990 
Zb. o Obecnom zriadení v znení neskorších predpisov a doplnkov 
 
 
 

b e r i e   n a  v e d o m i e   
 

 
Informatívnu správu o plnení úloh II. Komunitného plánu sociálnych služieb 

v meste Galanta za rok 2014 
 
 
 

a) bez pripomienok 

b) s pripomienkami 
 

a 
 

 

ukladá 
 

 

prednostovi MsÚ Galanta 
 

predložiť plnenie úloh II. Komunitného plánu sociálnych služieb v meste Galanta za 
predchádzajúci rok Mestskému zastupiteľstvu v Galante.  
 

 
         Termín:  február 2016 
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Informatívna správa o plnení úloh II. Komunitného plánu sociálnych 
služieb v meste Galanta za rok 2014 

 
II. Komunitný plán sociálnych služieb mesta Galanta na roky 2014 – 2018 (ďalej len 

„KPSS“)  bol schválený uznesením MsZ  č. 313/Z-2013 zo dňa 19.11.2013 a v zmysle jeho 
obsahu je materiálom otvoreným, ktorý je nie len možné ale aj nevyhnutné pravidelne 
aktualizovať. Periodicita aktualizácie nie je striktne daná zákonom alebo ani iným predpisom, 
preto sa bude realizovať vždy, keď vznikne potreba zo strany poskytovateľa alebo prijímateľa 
sociálnej služby alebo dôjde k zmene legislatívy, ktorá by mala vplyv na realizáciu komunitného 
plánu. 

Vyhodnotenie plnenia cieľov daných komunitným plánom sa realizuje priebežne počas 
kalendárneho roka v zmysle časového plánu jeho realizácie a útvar sociálnych vecí 
a zdravotníctva MsÚ jeden krát do roka predkladá vyhodnotenie jednotlivých priorít, aktivít 
a opatrení. 

 
   

Priorita 1 -  Podpora zotrvania klienta v prirodzenom prostredí rozvojom  
terénnych sociálnych služieb  

Opatrenie 1.1 Udržanie súčasného stavu opatrovateľskej služby a sústavné zvyšovanie jej kvality 
Aktivita 1.1.1  zabezpečiť poskytovanie opatrovateľskej služby v popoludňajších a večerných hodinách  

popr. víkendy 
Aktivita 1.1.2  vykonávať prieskum kvality/spokojnosti s poskytovanými opatrovateľskými službami   
 
    Patria – Domov dôchodcov v Galante poskytuje opatrovateľskú službu v domácnosti pre 
občanov mesta podľa § 41 zákona  NR SR č. 448/2008 Z .z o sociálnych službách pre občanov 
odkázaných na pomoc inej osoby pri úkonoch sebaobsluhy, starostlivosti o svoju domácnosť 
a základných sociálnych aktivitách. 

V roku 2014 bola poskytovaná opatrovateľská služba 17 občanom mesta Galanta. Úkony 
poskytuje 8 opatrovateliek (viď. Tabuľka č.1). 
 

               Prehľad opatrovaných a opatrovateliek za rok 2014 
 

Tabuľka č.1 
Mesiac Opatrovaný Opatrovateľky 

Január 14 7 
Február 14 7 
Marec 13 7 
Apríl 14 7 
Máj 14 7 
Jún 15 8 
Júl 15 8 
August 16 8 
September 16 8 
Október 16 8 
November 16 8 
December 17 8 
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Opatrovateľská služba je poskytovaná starým, chorým, nevládnym a opusteným ľuďom, 
ktorým ich stav bráni postarať sa o seba a túto starostlivosť nemôžu, resp. nechcú zabezpečiť 
príbuzní. Je poskytovaná priamo v domácnosti kvalifikovanými opatrovateľkami, v zmysle 
zákona o sociálnych službách v znení neskorších predpisov. 

Opatrovateľská služba umožňuje ľuďom v staršom veku zostať v ich vlastnom domove, 
vďaka čomu tak nadobúdajú pocit istoty, sebestačnosti. Podporuje ich doterajšie osobné návyky, 
pomáha pri udržiavaní kontaktov s rodinou, prispieva k prežitiu aktívneho, dôstojného 
a nezávislého života.  

Mesto Galanta poskytuje opatrovateľskú službu v prirodzenom prostredí prijímateľa soc. 
služby a je zabezpečovaná v pracovných dňoch, v rozsahu poskytovaných úkonov.  
 Opatrovateľská služba je zabezpečovaná na území mesta Galanta prostredníctvom 
poskytovateľa sociálnych služieb PATRIA – Domov dôchodcov.  
 
Opatrenie 1.2  Rozšírenie sociálnych služieb o služby s použitím telekomunikačných technológií  
Aktivita 1.2.1 zapojenie mesta do existujúcich projektov, napr. GSM komunikátor, elektronický strážca 

seniorov, atď.  
 

Monitorovanie a signalizácia potreby pomoci je moderná sociálna služba poskytovaná 
fyzickej osobe, ktorá má nepriaznivý zdravotný stav, s cieľom zabrániť vzniku krízovej sociálnej 
situácie alebo zabezpečiť jej riešenie.  

Uvedená sociálna služba patrí do oblasti telekomunikačných technológií, ktoré významne 
zvýšia kvalitu života osamelých klientov (napr. diabetici, epileptici a pod.), ktorí v prípade, že 
potrebujú neodkladnú pomoc, si ju mohli jednoduchým stlačením tlačí tká privolať.  

Uvedená aktivita je plánovaná počas celej doby realizácie KPSS, v roku 2015 sa plánuje 
zrealizovať prieskum záujmu o uvedenú sociálnu službu.  

 

Opatrenie 1.3 Zlepšiť spoluprácu a informovanosť medzi jednotlivými subjektmi, ktorí v oblasti terénnych 
sociálnych služieb pracujú  

Aktivita 1.3.1 pravidelné stretnutie poskytovateľov služieb – 1 x ročne 
 
 Útvar sociálnych vecí a zdravotníctva MsÚ usporiadalo stretnutie poskytovateľov 
sociálnych služieb v Galante. Toto stretnutie sa uskutočnilo 03.12.2014 na Mestskom úrade 
v Galante po prvý raz. Na stretnutie bolo pozvaných celkom sedem poskytovateľov sociálnych 
služieb v Galante: Domov sociálnych služieb pre deti a dospelých, Čistý deň, Centrum sociálnych 
služieb pre starších občanov - Samaritán, Centrum pedagog.-psycholog. poradenstva a prevencie, 
Slovenský zväz zdravotne postihnutých, Domov dôchodcov – Patria, Pohoda seniorov n.o.. 

Cieľom stretnutia bolo skvalitnenie spolupráce a výmena skúseností medzi jednotlivými 
poskytovateľmi v súvislosti s plnením komunitného plánu sociálnych služieb. Medzi 
poskytovateľmi sa rozprúdila diskusia, počas ktorej všetci priblížili svoju prácu, rozsah služieb a 
zároveň sa podelili o svoje skúsenosti ako i problémy,  s ktorými zápasia.  
 
Aktivita 1.3.2 spracovanie sprievodcu sociálnymi službami v meste Galanta  
 
 Spracovanie sprievodcu sociálnych služieb v meste Galanta – táto aktivita je naplánovaná 
na roky 2015 -2016. 
 
Aktivita 1.3.3 rubrika v mesačníku Galantské noviny (nové služby, poradenstvo ...) 
 
 Rubrika v mesačníku Galantské noviny – v roku 2014 útvar sociálnych vecí 
a zdravotníctva ako aj denné centrá priebežne prispievali článkami do GN a to:  Senior roka, 
Darcovia krvi, Mesiac úcty k starším, 25. výročie založenia DC Švermova, Aktívne starnutie 
prostredníctvom vzdelávania... 
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Opatrenie 1.4 Rozšírenie sociálnych služieb a sociálne služby zamerané na podporu rodiny s deťmi 
Aktivita 1.4.1 pomoc pri osobnej starostlivosti o dieťa a podpora zosúlaďovania rodinného 

a pracovného života 
 
 Pomoc pri osobnej starostlivosti o dieťa je terénna forma sociálnej služby poskytovaná 
rodičovi dieťaťa alebo inej fyzickej osoby, ktorá má dieťa zverené do osobnej starostlivosti na 
základe rozhodnutia, ak nemôže zabezpečiť sama alebo s pomocou rodiny riadnu starostlivosť 
o dieťa. Uvedená aktivita sa plánuje zrealizovať v III. štvrťroku 2015. 
 

Opatrenie 1.5 Zníženie miery sociálneho vylúčenia obyvateľov mesta odkázaných na sociálnu pomoc   
Aktivita 1.5.1 podpora integrácie sociálne vylúčeného obyvateľstva vrátane MRK do života mesta 

prostredníctvom komunitnej práce 
Aktivita 1.5.2 zníženie sociálnej deprivácie prostredníctvom permanentnej komunitnej práce 

v prirodzenom rodinnom, otvorenom prostredí 
 

Mesto Galanta sa zapojilo do vyhlásenej výzvy Fondom sociálneho rozvoja v rámci 
Operačného programu Zamestnanosť a sociálna inklúzia 2.1 Podpora sociálnej inklúzie osôb 
ohrozených sociálnym vylúčením alebo sociálne vylúčených prostredníctvom rozvoja služieb 
starostlivosti s osobitným zreteľom na marginalizované rómske komunity. Mesto Galanta sa 
zapojilo do výzvy so žiadosťou o NFP so zámerom, že v meste absentuje pracovník, ktorý by 
vykonával na plný úväzok výlučne terénnu sociálnu prácu. V zmysle vyhlásenej výzvy bolo možné 
požiadať o max. podporu na tento typ komunitnej práce v rozsahu 10 000,- € až 150 000,- €. 
Mesto Galanta bolo úspešné so svojou žiadosťou a získali sme NFP vo výške 43 194,- € na 
výkon terénnej sociálnej práce v meste Galanta, na pozície terénny sociálny pracovník a asistent 
terénneho sociálneho pracovníka.  

 V projekte bola požadovaná 5 % výška spolufinancovania, t.j. 2 160,- €. Realizácia 
projektu je plánovaná na 18 mesiacov. Začiatok projektu 6/2014 a ukončenie projektu je 
plánované na 10/2015. 

V meste sa najčastejšie stretávame s problémami spôsobujúcimi sociálne vylúčenie 
súvisiace s nedostatočnou úrovňou sociálnych kompetencií u dospelých členov rómskej 
komunity, majority, výskytu sociálno - patologických javov u detí, mládeže i dospelých, či 
problémov vo vzájomnom spolužití rómskej komunity a majority. Zároveň sa eviduje aj skupina 
obyvateľov bez prístrešia, ktorí prichádzajú a vyhľadávajú sociálnu pomoc. 

Pod mesto Galanta, útvar sociálnych vecí a zdravotníctva patrí i problematika riešenia 
sociálnych bytov – bytov nižšieho štandardu, ktorých obyvateľmi sú vo väčšej miere obyvatelia 
rómskeho pôvodu. Ide o byty na Ul. Hodská 1645/71 – byty I. kategórie (42 bytov), 
Matúškovská cesta 874/1 – byty II. Kategórie (22 bytov), a Dvor Garažd 1600 – III. kategória, 
kde sa nachádzajú 4 byty a 5 izieb.  
 
 
Priorita 2 Podpora rozvoja ambulantných a pobytových sociálnych služieb 
Opatrenie 2.1 Podporiť zariadenie núdzového bývania 
Aktivita 2.1.1 vyhľadávanie vhodných priestorov v už existujúcich zariadeniach, verejných aj 

neverejných poskytovateľov sociálnych služieb 
Aktivita 2.1.2 aktívne vyhľadávanie organizácie (občianske združenie, nezisková organizácia...), ktorá by 

zariadenie núdzového bývania prevádzkovala 
Aktivita 2.1.3 zabezpečiť spoluprácu (poradenstvo, voľnočasové aktivity) s ÚPSVaR, CPPPaP, 

v záujme predchádzania vzniku sociálno – patologických javov 
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Uvedenú sociálnu službu t.č. nie je potrebné zriadiť, nakoľko je dostatočne – kapacitne 
zastrešovaná príslušnými zariadeniami núdzového bývania. V priebehu plnenia KPSS bude 
uvedené opatrenie v sledovaní.   
Opatrenie 2.2  zriadenie prepravnej sociálnej služby 
Aktivita 2.2.1 zapojenie mesta do existujúcich projektov, získanie dotácie, z rozpočtu mesta ...  
Aktivita 2.2.2 podpora jej využívania, zvýšenie informovanosti 
 

Prepravná služba sa poskytuje občanovi s ťažkým zdravotným postihnutím, ktorý je 
podľa posudku príslušného orgánu odkázaný na individuálnu prepravu osobným motorovým 
vozidlom alebo občanovi, ktorý je podľa svojho ošetrujúceho lekára odkázaný na individuálnu 
prepravu.  

Vďaka prepravnej službe sa seniori, ťažko zdravotne postihnutí občania, imobilní občania 
môžu bezpečne, včas a finančne prístupne dopraviť k príbuzným, tráviť zmysluplne svoj voľný 
čas, tiež uspokojiť svoje potreby v oblasti kultúry, športu, duchovného, oddychového a verejného 
života, vzdelávania, či vybaviť úradné záležitosti.  

Uvedená aktivita je plánovaná po celú dobu plnenia úloh KPSS a mesto Galanta sa bude 
na základe výzvy uchádzať o poskytnutie dotácie MPSVaR SR na kúpu špeciálne upraveného 
automobilu.  
 
Opatrenie 2.3 Získanie dobrovoľníkov pre klientov 
Aktivita 2.3.1 intenzívna propagácia dobrovoľníckej práce počas „Týždňa dobrovoľníctva“ 
Aktivita 2.3.2  prezentácia dobrovoľníctva medzi študentmi stredných škôl, pre záujemcov o túto 

činnosť pripraviť work shop o dobrovoľníckej práci 
Aktivita 2.3.3  vytvoriť databázu dobrovoľníkov 
Aktivita 2.3.4  spolupráca s cirkvami 
 

Dobrovoľníctvo je slobodne zvolená činnosť dobrovoľníka v prospech iných 
vykonávaná bez nároku na odmenu. Sieť verejných aj neverejných poskytovateľov, ako aj  
občianske združenia na území mesta Galanta, počas celého roku 2014 vytváralo priestor na 
dobrovoľnícku činnosť (OZ Dobroprajnosť, Centrum sociálnych služieb pre starších občanov – 
Samaritán, Domov sociálnych služieb pre deti a dospelých .....) 

Patria – Domov dôchodcov v Galante taktiež počas celého roka pravidelne vytvárala priestor 
na dobrovoľnícku činnosť a získavala dobrovoľníkov pre klientov Patria -  DD: 

- v júni 2014 bola súčasťou najväčšieho firemného dobrovoľníctva na Slovensku – Naše 
Mesto 2014 prostredníctvom projektu „Pohyb s úsmevom“ (40 dobrovoľníkov), 

- nepravidelné aktivity pedagógov a študentov gymnázií na území mesta Galanta – 
realizované s cieľom aktivizácie obyvateľov pre spoločné vychádzky v rámci „Mesiaca 
úcty k starším“ (20 dobrovoľníkov),  

- pravidelná krúžková činnosť uskutočnená za účelom aktivizácie obyvateľov pre ich rôzne 
záľuby (1 dobrovoľník), 

- pravidelná spolupráca s rímskokatolíckou cirkvou (farnosť Galanta) najmä pri príležitosti 
veľkých kresťanských sviatkov vo forme svätej omše. 

 
Opatrenie 2.4 Medializácia sociálnej problematiky a zvyšovania informovanosti 
Aktivita 2.4.1.  využívanie médií na podporu informovanosti v oblasti sociálnych služieb 
Aktivita 2.4.2 získavanie a aktualizácia sociálnych služieb od poskytovateľov sociálnych služieb a ich 

dostupnosť na MsÚ Galanta, ÚPSVaR, DC, v organizáciách tretieho sektora ... 
Aktivita 2.4.3 poskytovať občanom komplexné sociálne poradenstvo v domácnosti 
 

Prostredníctvom miestnych médií bolo v roku 2014 poskytnuté poradenstvo a informácie zo 
sociálnej oblasti pre širokú verejnosť v nasledujúcich formách: 

- TV Krea (reportáže – aktívne starnutie prostredníctvom vzdelávania; senior roka ...) 
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- Galantské noviny (články, oznamy, správy) 
- Internet (web stránky poskytovateľov sociálnych služieb) 

Poradenstvo bolo zamerané predovšetkým na témy, s ktorými sa občan vo svojom 
praktickom živote stretáva najčastejšie.  
 
 
Priorita 3 Zvyšovanie kvality a humanizácie poskytovaných sociálnych služieb 

prostredníctvom rekonštrukcie, rozširovania, modernizácie a budovania 
zariadení sociálnych služieb 

Opatrenie 3.1 Rozširovanie a modernizácia existujúcich zariadení sociálnych služieb 
Aktivita 3.1.1  Podporovať aktivity verejných a neverejných poskytovateľov sociálnych služieb zamerané 

na modernizáciu ich zariadenia 
Aktivita 3.1.2 Iniciovať verených a neverejných poskytovateľov sociálnych služieb na rozširovanie 

sociálnych služieb v prospech občanov mesta  
 

Požiadavka humanizácie a modernizácie sociálnych služieb SR reaguje na trendy 
uplatňované v Európskej únii, ktorých cieľom je zabezpečiť pre klientov kvalitné sociálne služby. 
V praxi to znamená zabezpečenie prístupnosti k sociálnym službám, a to aj z hľadiska prostredia, 
v ktorom sa sociálne služby poskytujú. Táto povinnosť vyplýva poskytovateľom sociálnych 
služieb priamo zo zákona o sociálnych službách a má umožniť prijímateľom sociálnych  služieb 
prístup k fyzickému prostrediu, priestorom a budovám, v ktorých sa poskytujú sociálne služby  
a zabezpečiť minimálne požiadavky a štandardy bývania. Ide najmä o odstránenie 
architektonických bariér v priestoroch a budovách, v ktorých sa poskytujú sociálne služby a to 
v interiéroch, rovnako aj v exteriéroch najneskôr do 31.12.2015.  

Koncom roku 2015 je naplánované stretnutie poskytovateľov sociálnych služieb, kde nám 
budú poskytnuté informácie o vykonaní – odstránení architektonických bariér v priestoroch 
a budovách, v ktorých sa poskytujú sociálne služby.  

1. apríla 2014 bolo zaregistrované na VÚC Trnava nové Denné centrum v Nebojsi 
(budova bývalého Centra voľného času). V centre prebehla kompletná výmena 
elektroinštalácie, uskutočnili sa drobné stavebné, maliarske práce, uskutočnila sa výmena 
a montáž vnútorného vodovodu a plynovodu. Bola zakúpená nová kuchynská linka a plynový 
sporák. V Dennom centre Švermova bol vymenený plynový kotol a plynový ohrievač na teplú 
úžitkovú vodu a postavený altán pre 60 osôb.  
 

Opatrenie 3.2 Rozširovanie a modernizácia existujúcich zariadení sociálnych služieb 
Aktivita 3.2.1 Pripraviť a zrealizovať analýzu inštitúcií a zariadení v meste z hľadiska bariérovosti 

a prijať návrhy na odstránenie bariér 
 

Uvedená aktivita je plánovaná na roky 2017 – 2018. 
 
Aktivita 3.2.2 pri nových budovách verejného záujmu a budovaní verejných priestranstiev striktne 

dodržiavať zákonom stanovené podmienky bezbariérovosti  
 

V roku 2014 okresná rada SZZP v Galante v rámci svojej činnosti riešila aj vyjadrenia 
k projektovým dokumentáciám stavieb, ktoré sa plánovali zrealizovať v okrese Galanta pri 
dodržaní vyhlášky 532/2002 Z.z. o bezbariérovej úprave budov využívaných verejnosťou 
(novostavby, prestavby, komunikácia a parkoviská prístupné pre imobilných občanov). 

Bolo evidovaných 94 písomných oznámení, ktoré sa týkali vydania užívacieho povolenia, 
ukončenia, prerušenia alebo zastavenia stavby, zmeny projektov alebo výberu staveniska – 
vykonalo sa 36 osobných účastí na kolaudáciách a 38 vyjadrení AB.  
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Opatrenie 3.3  Presťahovať nocľaháreň z budovy PATRIA – DD  
Aktivita 3.3.1 vyhľadávanie vhodných budov a priestorov už existujúcich zariadeniach 
Aktivita 3.3.2 zabezpečiť prevádzkovanie zariadenia 
 

V roku 2014 prebehli na úrovni poskytovateľov sociálnych služieb a komisie sociálno – 
zdravotnej a bytovej rokovania vo veci riešenia odčlenenia nocľahárne z priestorov Patria – 
Domov dôchodcov. Bola navrhnutá alternatíva (kontajnerové bývanie) a v súčasnosti prebiehajú 
možnosti a spôsob realizácie.  
 
 
Priorita 4  Vzdelávanie zamestnancov v oblasti sociálnych služieb 
Opatrenie 4.1  Podpora celoživotného vzdelávania a prehlbovania kvalifikácie 
Aktivita 4.1.1 účasť na work shopoch, výcvikoch zručnosti, školeniach 
Aktivita 4.1.2 naďalej zabezpečovať vzdelávanie zamestnancov v súlade so zákonom č. 448/2008 Z.z. 

o sociálnych službách 
 

Celoživotné vzdelávanie zastrešuje všetky druhy vzdelávania a odbornej prípravy, má 
kľúčovú úlohu v rozvíjaní individuálneho, sociálneho a hospodárskeho života spoločnosti a má 
významné psychologické aspekty. Odborné vzdelávanie zohráva dôležitú úlohu aj v zariadeniach 
poskytovateľov sociálnych služieb. V roku 2014 zamestnanci zariadení absolvovali rôzne školenia 
v rámci celoživotného vzdelávania (Novela zákona o sociálnych službách, Sociálne služby 
v obci/meste po 01.01.2014, Účtovníctvo a rozpočtovníctvo pre RO a PO v roku 2014 zriadené 
obcou VÚC, Správa registratúry, Prezentačné školenie rozpočtového informačného systému 
RISSAM ...) 
 
Opatrenie 4.2  Aktívne starnutie prostredníctvom vzdelávania 
Aktivita 4.2.1 podporiť zdravé starnutie, zdravý životný štýl pre seniorov 
Aktivita 4.2.2 multimédiá, užitočný obsah internetu, komunikácia prostredníctvom internet. služieb 
Aktivita 4.2.3 senior jazyková príprava anglického jazyka 
Aktivita 4.2.4 ochrana prírody a zveri 
 
 Aktuálnosť a potrebu podporovať aktívne starnutie, búrať stereotypy viažuce sa k starším 
ľuďom, pozitívne informovať o prínose a dôležitosti starších pre hospodárstvo a rodinu a zlepšiť 
obraz starších ľudí vo verejnosti potvrdzujú tiež mnohé prieskumy zamerané na vnímanie 
diskriminácie. Na Slovensku bola v roku 2009 za najrozšírenejšiu formu diskriminácie 
považovaná diskriminácia na základe veku.  
 Uvedený program popisuje podporu aktívneho starnutia vládou SR, ktorá si uvedomuje, 
že dôstojnosť, samostatnosť, uznanie, sebarealizácia a aktívna participácia je dôležitým 
predpokladom na spokojnosť a pozitívny vzťah k sebe aj druhým ľuďom. Starší sú zdrojom 
veľkých osobných a profesijných skúseností, životnej múdrosti a majú potenciál využiť tieto 
skúsenosti pri rozvoji hospodárskeho, komunitného, rodinného života.  
 V meste Galanta žije cca 3508 obyvateľov v dôchodkovom, čiže poproduktívnom veku. 
Index starnutia sa každým rokom v meste Galanta zvyšuje. Starnutie populácie a zvyšujúci sa 
počet seniorov bude vytvárať zvýšený dopyt po službách pre túto cieľovú skupinu. Preto je 
potreba prípravy na zvýšený dopyt po službách pre seniorov.  
 V rámci prípravnej fázy pri písaní projektu Mesto Galanta zrealizovalo aktivitu – 
prieskum potrieb oprávnenej priamej cieľovej skupiny, ktorá je definovaná výzvou na 
predkladanie žiadostí o NFP. Pri analýze potrieb priamej cieľovej skupiny, jednoznačne 
vyplynulo, že seniorom vo veku nad 50 rokov jednak chýbajú kľúčové kompetencie potrebné na 
uspokojovanie a rozvoj, aktívne občianstvo a spoločenské začlenenie. Kompetencie chápeme ako 
kombináciu vedomostí a zručností (najmä v oblasti digitálnej a jazykovej), ktoré by im veľmi 
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pomohli pri ich ďalšej sebarealizácii v taktiež dôležitej etape života, počas ktorej by mali možnosť 
odovzdávať životné skúsenosti. 

Na základe uvedeného sme sa rozhodli vytvoriť pre seniorov vo veku nad 50 rokov 
nový vzdelávací program neformálneho vzdelávania s názvom „AKTÍVNY SENIOR“, 
ktorý bol zameraný na rozvoj kľúčových kompetencií seniorov v zmysle odporúčania 
Európskeho Parlamentu a Rady.  

Projekt bol zameraný na realizáciu 4 hlavných aktivít. Spôsob realizácie bol v súlade 
s moderným projektovým riadením. Odborné činnosti v rámci hlavných aktivít boli 
zabezpečované zamestnancami Mestského úradu Galanta, ale i odbornými lektormi a školiteľmi 
zo strany dodávateľa služieb. Celkovo sa projektu zúčastnilo 315 seniorov, ktorí žijú priamo 
v meste Galanta resp. v jeho blízkom okolí v rámci Trnavského samosprávneho kraja. V rámci 
realizácie aktivít projektu boli seniori vo veku nad 50 rokov rozdelení do 6 skupín, pričom jednu 
skupina tvorila min. 8 a max 15 osôb a to v závislosti od vzdelávacej aktivity. Projekt prebiehal 
v priestoroch denných centier ako aj v zariadení pre seniorov PATRIA – Domov dôchodcov. 

 Celkový rozpočet projektu bol vo výške 148 400 €, z ktorého 5% spolufinancovanie 
zabezpečovalo mesto Galanta. Výsledkom projektu bolo pozitívne hodnotenie, množstvo 
poznatkov, skúsenosti, nové priateľstvá, ktoré budú seniori aj naďalej rozvíjať a využívať. 
 
Opatrenie 4.3  Rozvoj voľnočasových aktivít pre všetky cieľové skupiny 
Aktivita 4.3.1 Podpora rozvoja mestských rekreačných zón – zmysluplné trávenie voľného času detí 

a rodičov 
Aktivita 4.3.2 podpora výstavby ihrísk pre seniorov, pre osoby so zdravotným postihnutím 
 

V roku 2014 nebola vypísaná žiadna výzva na uvedenú oblasť a z toho dôvodu sa 
uvedené aktivity presúvajú na nasledujúce obdobia.  
 
  
V Galante dňa 11.02.2015 
 
 
                Mgr. Adriana Molnáriová v.r. 
             vedúca referentka útvaru SVaZ 



STANOVISKO 
Sociálno–zdravotnej a bytovej komisie 

 
k Informatívnej správe o plnení úloh II. Komunitného plánu sociálnych služieb 

mesta Galanta za rok 2014 
 

 

 
 

 Komisia sociálno–zdravotná a bytová MsZ v Galante na svojom riadnom 
zasadnutí dňa 19.02.2015 prerokovala Informatívnu správu o plnení úloh II. 
Komunitného plánu sociálnych služieb mesta Galanta za rok 2014 a  

 
 

o d p o r ú č a 
 

 
bez pripomienok predložiť mestskému zastupiteľstvu v Galante na prerokovanie.  
 
 

 
 
        MUDr. Helena Kertészová v.r.   
             predsedníčka komisie 

 
 
 
 
 
 
Zapisovateľka: Mgr. V. Bottková  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


